

致敬劳动者②

栗琼：推动产业工人“数智化”转型

本报记者 曾小凤



4月28日,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。百宏集团分管部主任栗琼荣获全国五一劳动奖章。

从一名普通操作工成长为品质管理、智能制造的技术骨干,栗琼扎根晋江制造业生产一线29年。

2005年,栗琼加入百宏,三年后升任AB区车间主任。那时,车间作业大部分靠手工,操作难度不高。2015年,公司在行业中率先启动智能自动化车间建设。一开始,员工难以适应陌生的液晶仪表键盘和对机器人的操控,更有员工担心“机器代工”后自己的价值难以体现,项目推进异常艰难。这时,公司将平日里工作出色的栗琼调整到了C区智能自动化车间。

整顿班组、培训员工、频繁顶岗……那段时间,栗琼每天穿梭于车间,一边向设备厂商学习新技术,一边带着团队往前冲。

在企业第一轮智能化改造中,栗琼负责参与年产33万吨差别化化学纤维全自动智能化数字生产车间改造项目。她带着团队克服种种困难,实现了智能制造在企业的应用,产品优等品率提升了5%,生产效率提高了8%,用工成本减少了80%,各项指标都取得了明显成效。这一项目还入选工信部、财政部2016年“涤纶长丝熔体直纺智能制造数字化车间”智能制造与新模式应用项目,为中国化纤行业智能制造提供了示范样板。

栗琼负责3个车间6套DTY自动化检验包装线,每天完成800吨纱线的检验分级和质量管控指标;同时,对接公司研发部,进行样品试验开发分析。这是一项严谨且相对复杂的工作。为做好这项工作,栗琼打通员工思想堵点,畅通研发对接流程,带领团队积极配合研发部门攻坚克难开发新产品,为生产工艺改进提供可行性报告,顺利升级了许多功能性产品,广泛应用于家纺、工业所用的优质布料和纺织品,服务国内外中高端客户。

2017年底,栗琼当选第十三届全国人大代表,提交了《关于加快推动产业工人“数智化”转型的建议》等30多份建议。她尤其关注传统制造业转型升级问题,为新时代产业工人队伍建设建言献策。

“我这一辈子只做一件事,就是当产



栗琼

业工人。我已经听惯了机器的声音,看惯了忙碌的身影,所有的努力都值得。”栗琼表示,未来,她将一如既往地以工匠精神律己,脚踏实地履行职责。同时,希望通过自己的努力,让更多像她一样的外来务工人员,在晋江追逐梦想,实现人生价值。



永和镇举办互联网营销培训

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江永和镇妇联联合泉州职业技术大学举办互联网营销师实用技能培训,通过培训,引导和帮助广大妇女运用直播电商平台,掌握互联网营销创业技能,提升就业创业能力,拓宽就业创业渠道。

此次培训采用“理论+实操”的方式进行。培训班邀请资深从业者就直播电商行业平台剖析、手机拍摄构图技巧、短视频拍摄剪辑技巧及实操、互联网直播准备工作及直播实战等方面进行授课。

为了让理论更好地得到运用,授课老师引导学员现场用手机构图拍摄照片,逐一进行讲解,鼓励大家主动思考、互动交流,并指导学员“趁热打铁”开展分组拍摄、剪辑视频、直播带货等实操演练。现场气氛活跃,学员们纷纷表示此次培训班干货满满。

据悉,接下来,永和镇妇联将持续注重提升妇女数字素养,探索数字经济下的新业态就业形式,组织广大妇女参加职业技能培训,助推妇女共富,彰显巾帼更大作为。

永和镇持续开展“靓城行动”



本报讯(记者 王诗伟)值“五一”国际劳动节,昨日,晋江永和镇多个村利用节假日,组织志愿者、保洁队伍开展人居环境整治“靓城行动”。据了解,为进一步提升全镇环境卫生面貌,营造干净整洁、风貌靓丽的节日环境,永和镇提前部署,强化措施,在“五一”节前启动了市容环境秩序综合整治行动,以精细化治理为主线、标准化建设为重点,全力做好假期“靓城行动”。

节前,永和镇召开“靓城行动”专项部署会议,部署“靓城行动”市容秩序整治行动,明确分工、责任到人,把工作细化至网格,聚焦重点、难点,着力解决人居环境突出问题,推动镇容镇貌提档升级。

假期环卫不停歇,实干致敬劳动节。连日来,永和镇组织各村开展“五一”专项人居环境整治行动,重点整治杂物乱堆、卫生死角、占道经营、店招破损等突出问题,引导沿街商户主动落实“门前三包”责任制;组织环卫工人做好镇区道路环境卫生保洁工作,加强对路面卫生的清理力度,做到生活垃圾及时收集清运,消除作业盲区和卫生死角;加强对垃圾桶、公厕、垃圾中转站等环卫设施的保洁、维修和清理,确保“五一”期间城镇环境干净整洁。

昨日,永和镇公用事业办联合综合执法队围绕“整治不间断、巡查不松懈、劝导不停歇”的工作思路,聚焦重点区域、关键点位,攻坚薄弱环节,全面提升文明城市创建管理水平。执法人员分组深入辖区各农贸市场、校园周边、重点路段等区域进行巡查,每到一处,执法人员都耐心与商户沟通,及时劝导占道经营、车辆乱停乱放等不文明行为,引导商户把门前门内的货品摆放整齐,树立文明经营理念,增强文明意识。

下一步,永和镇将持续加大镇容村貌整治力度,坚持日常巡查与集中整治相结合,压紧压实责任,强化协调配合,构建多方联动、齐抓共管的工作格局,进一步提升镇村环境卫生质量,确保“靓城行动”落地见效,不断增强人民群众的获得感与满意度。

参展首日就成交订单 晋江泳装组织企业参加广交会



本报讯(记者 施珊妹)昨日,第135届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)第三期在广州开展。

“现场人流量很不错,晋江展区有不少企业现场就有订单成交。”晋江市泳装产业协会常务副秘书长施芳芳告诉记者,此次泳装协会组织了滨逸、鸿瀚、高双、汇聚等企业在广交会以整体形式亮相,效果颇丰。

晋江市滨逸纺织科技有限公司便是其中一家与客户现场成交的企业。该公司外贸业务总监李丽告诉记者,法国、俄罗斯、哈萨克斯坦的客户,一到展位上便下了订单。

“现场谈的单量不大,大概在300—500套,但首单成功就有信心继续深挖。”李丽说,新客户首单都是试单,配合得好便有更多的合作可能。

李丽告诉记者,该公司现场有一款泳装吸引了大量客户询问。该泳装款式搭配极具特色,性感中带着慵懒,既适合游

泳也适合沙滩度假。与此同时,该款泳装的面料是比较小众的网布,纹理和透气性都很好,穿着好看又舒服。

“泳装协会搭建平台,让产业链上下游企业齐聚,进一步增强相关板块的竞争力和吸引力,发挥行业协同效应,促进行业交流,创造更多商机,提升展览效果。”李丽说。

除了统一参展的企业,包括七彩狐、大兴、云鹏、汇聚体育、邦妮、浪仕、墩煌世家、卡诗曼、梵妮、煌煜兴、恒荣、康雅在内的泳装企业还以单独形式参加展会。

此外,晋江云鹏服饰有限公司还开创性地将模特请到展位现场展示泳装,吸引了大量客商的关注。

“这是我们首次请模特在现场展示泳装,每隔两个小时就换一套泳装展示。”云鹏总经理洪梓烽表示,模特一方面能更好地展示产品,另一方面也能吸引更多客户前来洽谈。事实证明,这一“巧思”确实起到了火爆的效果。

施芳芳告诉记者,今年广交会人气十足,观众专业性强,既有来自欧美的客商,也有中东、东南亚的客商,泳装企业参展首日便收获满满。

据悉,本期广交会以“美好生活”为主题,参展企业通过挖掘更深层次的消费需求,在孕婴童、服饰、文具、食品、宠物用品、健康休闲等领域推出了更细分、更高品质的产品。展出包括玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲在内的五个专业板块,共21个展区,助力提升人们的生活品质和美好生活体验。

广交会第三期共有展位数23958个,参展企业11233家。其中,品牌展位4400个,共有经过严格程序遴选出的830家品牌企业参展,其中新纳入品牌企业35家。首次参展企业超1686家;拥有国家级高新技术企业、制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等称号的优质特色企业超1500家,比上届增加400多家,参展企业结构更优、质量更高。

停水通知

尊敬的用水客户:
为应对夏季用水高峰,确保南部供水区域内广大市民日常生活用水需求,并全力保障工业园区及集成电路产业园的生产用水需要,我司将对世纪大道DN1200供水管道进行必要的停水施工,如遇特殊情况,停水时间顺延,恢复通水后请广大用户放清水再使用,望大家相互转告,停水给您带来不便敬请谅解!
热线咨询电话:68585858
停水时间:2024年5月3日22:00至2024年5月4日8:00
停水区域:主城区长兴路两侧及以南整个区域,涵盖罗山街道、新塘街道(沙塘、后库)、灵源街道、五里开发区、食品园区。集成电路产业园、高铁新城区域不受此次停水影响。
福建省晋江自来水股份有限公司
2024年5月2日

“五一”我在岗 “警色”护平安

推进交通精细化 打造平安物通路

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)昨日是“五一”假期的第一天,晋江交警冒雨坚守在工作岗位上,值班备勤、巡逻防控,确保交通顺畅、社会平安。

昨日,阵雨短暂而猛烈。早上11时许,大深线龙湖镇坑尾村路段路面很快积水。为了避免车辆进水、道路拥堵,龙湖交警大队迅速展开行动,冒雨清理排水口的杂物。没有工具,他们就徒手清淤,雨水打湿了制服也毫无怨言。一阵紧张的忙碌过后,排水口终于被疏通了,积水开始慢慢退去,交警们这才松了一口气。过往司机见状,纷纷向他们竖起大拇指。

在磁灶,一辆面包车在324国道天陶瓷城路段抛锚了,车主焦急地站在车旁,不知所措。“你护着方向盘,我们来推。”交警一边安慰车主,一边展开行动,将面包车推到安全地带。车主感激地看着他们,并连声道谢。

在五店市、梧林传统村落等景区周边,交警们更是忙碌。他们不仅要维护交通秩序,还要协助景区管理部门疏导游客、处理突发事件。他们耐心地解答游客咨询、指引方向,微笑着热情地为游客提供帮助。

据悉,为了确保“五一”假期安全稳定,晋江交警大队采取了一系列措施。他们最大限度地警力投入到街头巷尾,加强对旅



游景区、城市广场、机场、车站等人流车流密集场所、地段的巡逻防控,提升见警率、管事率。无论是繁华的商业区还是郊区,都能看到交警忙碌的身影。他们坚守岗位,守护着市民的出行安全。